

# СЕЛЬСКАЯ ПРАВДА

ГАЗЕТА КЕМЕРОВСКОГО ОБКОМА КПСС, ОБЛСОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ ДЛЯ РАЙОНОВ ПРОКОПЬЕВСКОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО СОВХОЗНО-КОЛХОЗНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ

№ 69

Газета выходит по вторникам, четвергам, пятницам, воскресеньям

Четверг, 30 августа 1962 года.

Цена 2 коп.

**СОРЕВНОВАНИЕ ЗА ВЫСОКИЕ НАОДИ ПРОДОЛЖАЕТСЯ**

## ГДЕ КОРМЯТ, ТАМ И МОЛОКО

### СВОДКА

О ХОДЕ НАОДОВ МОЛОКА ПО СОВХОЗАМ И КОЛХОЗАМ ПРОКОПЬЕВСКОГО ТЕРРИТОРИАЛЬНОГО ПРОИЗВОДСТВЕННОГО УПРАВЛЕНИЯ ПО СОСТОЯНИЮ НА 25 АВГУСТА 1962 ГОДА.

(В первой колонке показан надой молока с 20 по 25 августа (в килограммах) на фуражную корову, во второй — плюс—минус по сравнению с тем же периодом прошлого года).

Совхоз «Луч»	35.3	— 3.5
» «Зенковский»	39.0	+ 0.4
» «Черкасовский»	32.6	— 1.4
» «Трудармейский»	35.7	— 2.5
» «Бурлаковский»	38.9	— 0.3
» «Угольщик»	35.6	— 6.5
По Прокопьевскому району	35.8	— 2.3
Колхоз «Вперед»	35.0	— 2
» им. Димитрова	46.5	— 0.4
Совхоз «Безруковский»	32.6	— 3.1
» «Сидоровский»	34.5	— 2.2
» «Ильинский»	36.4	— 3.2
» «Сосновский»	36.4	+ 0.2
По Кузнецкому району	36.4	— 1.8
Совхоз «Кузедеевский»	35.2	
» «Осипниковский»	36.4	
» «Партизан»	40.3	
По Осинниковскому району	36.5	— 0.3
Колхоз им. Ильича	30.6	— 5.9
» «Сибирь»	30.0	— 1.7
» «Россия»	28.0	— 7.4
» «Кузбасс»	28.1	— 8.2
» им. XXI партсъезда	30.0	— 3.8
» «Правда»	32.5	— 3.5
Совхоз «Пермяковский»	28.8	— 8.3
» «Бачатский»	28.1	— 9.1
» «Моховский»	37.5	— 0.2
» «Родина»	32.5	— 8.0
По Беловскому району	31.7	— 5.4

☆☆☆

За действиями тружеников сегодня следят весь народ, он вправе спросить — а как же выполняются решения партии и правительства по увеличению производства продуктов сельского хозяйства? Надо сказать, стыдно придется руководителям и специалистам, за исключением совхозов «Зенковский» Прокопьевского и «Сосновский» Кузнецкого районов, отвечать на такой вопрос. Надо не растут, а снижаются. Молока надаивают меньше, чем в прошлом году.

Позорно отстают все хозяйства Беловского района. За последнюю пятидневку надой на корову в среднем составили 31,7 кг — на 5,4 кг меньше, чем в прошлом году. В совхозах «Бачатский» и «Пермяковский», в колхозах «Россия» и «Кузбасс» Беловского района наденоно на 7—9 кг меньше, чем в соответствующий период прошлого года.

Вся причина в плохом кормлении животных. Травы старые, а указание о том, чтобы вволю давать коровам измельченную зеленую массу кукурузы, сахарную свеклу — не выполняется. Отдельные руководители оправдывают это нехваткой транспорта, некоторые просто «экономят» корма на зиму. А молоко-то нужно и сегодня, сейчас. Да и коров надо готовить к стойловому периоду. А это значит — хорошо кормить.

По Беловскому району за последнюю пятидневку совхоз «Моховский» вышел вперед — доят там по 7,5 кг на корову, но в этом хозяйстве тоже плохо кормят коров зеленой массой, свеклой. Раз привезут, два так «обходятся». Значит, все хозяйства этого района могут поднять надой, стоит лишь по-настоящему.

организовать кормление скота. Среди хозяйств Кузнецкого района совхоз «Безруковский» по надоям занимает последнее место — в день здесь надаивают по 6 литров, почти на 4 кг ниже общерайонных показателей. А ведь это специализированное, образцово-показательное хозяйство. Что думает главный зоотехник т. Иванченко предпринять дальше, трудно сказать.

Хочется посоветовать то же, что и другим — кормите коров вволю. Здесь коровы могут сейчас давать по 10—11 литров молока в день. Ведь даже зимой в пятом отделении (с. Боровково) надаивали по 12 кг.

Очень резко, на 6,5 кг, снизились надои за пятидневку в сравнении с прошлым годом в совхозе «Угольщик». И опять та же причина — не кормят коров ночью, во время доения.

Положение с производством молока тяжелое. Все районы засыпают молока меньше, чем в прошлом году, значит, мы не выполняем задач, намеченных партией. С этим мириться нельзя. Есть возможность наверстать упущенное. Руководителям, специалистам хозяйств нужно лично заняться вопросом организации обильного кормления коров сочными кормами. Все хозяйства имеют кукурузу, свеклу, овощные отходы, поэтому нужно вволю кормить скот сейчас, чтобы поднять надой, подготовить коров к зиме.

Партийным и комсомольским организациям надлежит серьезнее заняться вопросом массово-разъяснительной работы среди животноводов, направить их деятельность на увеличение производства продукции.

В одно время в животноводческой бригаде И. Н. Сысикова надои молока снизились до 4,2 литра от коровы в день. (Об этом газета «Сельская правда» писала 23 августа в статье «Вылемпел, за отставание»). Это вызвало серьезную тревогу у партийной организации совхоза «Угольщик». Было решено провести в бригаде заседание парткома.

В детальном разборе причин спада надоев молока выяснилось, что животноводы нарушают распорядок дня и рациона кормления животных. Всех коров здесь обединили в один гурт и доили два раза в день не менее 12 часов. Животные не получали положенной нормы концентратов, зеленой массы кукурузы и свеклы. Животных подкармливали, но подкормку задавали не в ясли, а прямо на землю. Скот больше затаптывал корма, чем пеедал. Бригадир т. Сысикин и секретарь парторганизации отделения т. Калашникова никак не могли понять, что коров надо не подкармливать, а кормить.

Партком потребовал от управляющего отделением Л. Н. Николаева и секретаря парторганизации

и Н. Н. Калашникова немедленного устранения вскрытых недостатков. Вместе с этим партком установил повседневный контроль за выполнением намеченных мер. Дойное стадо коров разбили на три гурта, сделали ясли и организовали бесперебойный подвоз животным кукурузы, свеклы и концентратов. Благоустроили подходы к водопою и доильным станкам. Обновили наглядную агитацию. Выпускают боевые листки и бюллетени соревнования животноводов.

В бригаде произошли перемены. Продуктивность животных стала выше. Только за последние три дня надой молока от каждой коровы увеличился более чем на один килограмм.

Партийный комитет закрепил за отстающей животноводческой бригадой члена парткома тов. Николаеву. Она контролирует выполнение решений парткома, организует улучшение кормления, поения и дойки животных.

И. ЕВГРАФОВ,  
инструктор Прокопьевского  
райкома КПСС.  
Совхоз «Угольщик»  
Прокопьевского района.

Вслед за уборкой зерновых на третьей ферме совхоза «Моховский» Беловского района идет скирдование соломы.

На снимке: механизированное скирдование кормов. Ведет его тракторист И. Г. БОГОМОЛОВ (снимок вверху).

Фото Л. Удовиченко.



Дневник уборки



### Кузнецы близкой победы

СОВХОЗ  
«БУРЛАКОВСКИЙ»  
ВСЕ ХЛЕБА СКОСИЛ  
В ВАЛКИ

Совхоз «Бурлаковский» первым в Прокопьевском районе закончил свал хлебов в валки. Сейчас здесь широким фронтом идет подборка и обмолот зерновых. На высоких скоростях волят уборочные агрегаты многие комбайнеры. Владимир Малыхин за 12 рабочих дней подобрал и обмолотил комбайном «СК-3» 320 гектаров и намолотил 3900 ц зерна. На счету Михаила Чучумашева обмолоченных хлебов 328 га, Василия Шишина — 261, М. Слатинского — 309 га.

Близкую победу окончания уборки зерновых куют в эти дни также механизаторы А. Игнатьев, В. Макаров, Н. Кудрин, В. Пантелеев и другие.

Д. ЦЫПКИН.

### Есть 500 га!

ИЛЬИНКА. (Наш собкор.) Тракторист третьего отделения совхоза «Ильинский» Кузнецкого района Алексей Иванович Усов с машинистом лафетной жатки «ЖРБ-4,9» Василием Федоровичем Неминовым скосили в валки хлеб на площади 500 гектаров.

Переехав на помоху в отстающее по уборке пятое отделение совхоза, передовые механизаторы А. И. Усов и В. Ф. Неминов и на небольших притаежных полях в день скашивают до 35 гектаров хлебов.

### Дело спорится

Дружно закладывают кукурузный силос наземным способом на третьей ферме совхоза «Зенковский». На комбайне Борис Гурьянов в последнее время выработку на скашивании кукурузы довел до 14—15 гектаров в день.

Многое зависит от трактористов Анатолия Пичунова и Виктора Питайкина. Из «ДТ-54» также безотказны. Одним трактором буксируется комбайн, другим —

утрамбовывается силосная масса. Шоферы из Новокузнецкой автобазы Николай Маркелов, Александр Евдокимов и Евгений Павлов делают по 30—35 рейсов в день. Хорошо работают укладчики Алексей Пирогов и Павел Паньков. За 14 дней коллектив заложил кукурузу наземным способом с площади 150 гектаров.

В. РЕУТОВ,  
инструктор Прокопьевского РК КПСС.

# Тов. ПАШТАКОВ

## ПРАВ

Прочитав письмо коммуниста тов. Паштакова, мы поинтересовались, а какое же положение с партгруппами в других первичных партийных организациях Беловского района.

На третьей ферме совхоза «Моховский» в полеводстве занято одиннадцать коммунистов, в животноводстве — семь. Все они работают на решающих участках производства. Первичная партийная организация немало делает для того, чтобы убрать урожай в сжатые сроки и без потерь. Коммунисты Кудашев, Блинов, Ростовцев и другие с первых дней уборки стали в авангарде соревнования механизаторов. Их имена занесены на совхозную Доску почета.

Вместе с тем в ходе страды выяснилось, что помощник бригадира по технике Антонов не выполнил распоряжения управляющего фермой: не сделал тросовые волокушки для свалки соломы. Нарушился ритм полевых работ. Стали простаивать тракторы, поставленные на вспашку зяби. Пока об этом узнало партийное бюро фермы и партком совхоза, прошло много времени. Они вмешались и провели соответствующую работу. Но дорогое время было упущено. А если бы здесь была партийная группа и во главе ее партгруппа, она бы не дала затянуть изготовление тросовой волокушки.

Партийная группа — большая сила. От того, как она действует, во многом зависит успех дела. К сожалению, эта сила недоподчинается во многих других партийных организациях Беловского района. Секретарем первичной партийной организации фермы № 4 совхоза «Родина» Байдуловым, например. На ферме 20 коммунистов. Работают они в двух тракторных бригадах, на животно-

А. ХАНОВ.

## ПО СЛЕДАМ ОДНОГО ПИСЬМА

# А где ваша настойчивость, товарищи комсомольцы?

Дорогая редакция!

В третьем отделении совхоза «Трудармейский» (деревня Ново-Сергеевка) много молодежи. Трудятся юноши и девушки в животноводстве, на полях, на самых ответственных участках производства. Молодежь гордится этим.

Но как она проводит свой досуг? Говорить стыдно. Вот уже два месяца в нашей деревне не демонстрировались кинофильмы, негде взять почитать книгу. Никаких спортивных мероприятий не проводится. Нет спортивного инвентаря. Прекратили работу кружки художественной самодеятельности.

Комсомольцы и молодежь решили построить своими силами клуб (в существующем вечерами негде повернуться) или танцплощадку. Но администрация отделения и совхоза не выделяет материалы ни для строительства клуба, ни для танцплощадки, ни даже на ремонт крыльца у клуба, на котором сейчас можно ноги сломать. Плохо помогают нам в этом комсогор отделения А. Николаев, председатель цехового комитета А. Степанов, управляющий фермой. Обращались к председателю рабочему совхоза г. Абраменко, но все безрезультатно.

По поручению комсомольцев и молодежи отделения.

И. ЕШТИЯКОВ, В. ЧЕРНОВ.

★★★

Сигнал серьезный. Редакция — Нет никаких планов. Я был поручила мне поинтересоваться на в отпуске. Игнатьев уехал куда-то месте воспитательной работы сдавать экзамены, но мне дел не среди молодежи совхоза «Трудармейский». Картина предстала по-истине неприглядная. Секретарь комитета ВЛКСМ совхоза Борис Игнатьев редко оказывается на глаза молодежи отделений, в том числе на центральной усадьбе. Комсомольскую работу развалил, ее следов нет даже на бумаге.

— Где у вас план воспитательной работы? — спрашиваю заместителя комсогор, завгражом г. Руцкого.



Михаил Ананьевич Шабалин вернулся с фронта Великой Отечественной войны с тремя ранениями и без ноги. Это сильно угнетало его, раздражало. Одно сельчане встретили воина с сер-

## Памятная медаль

ЛЕНИНГРАД. На Ленинградском «Монетном дворе» выпущена памятная бронзовая медаль, посвященная 150-летию Бородинской битвы. Она изготовлена по эскизам московского скульптора М. Шмакова.

На лицевой стороне медали — фигуры мужественных русских солдат с ружьями наперевес. Они готовятся вступить в рукопашную схватку с врагом. Здесь же даты: 1812—1962 и слова: «Сто пятьдесят лет со дня Бородинского сражения».

Оборотная сторона медали изображает один из самых напряженных моментов боя: русские артиллеристы огнем отражают атаку французской конницы на батарею Раевского. (ТАСС).

## В СОВХОЗЕ «УГОЛЬЩИК»

### ЛЕКТОРСКАЯ ГРУППА

ХОРОШУЮ помощь совхозной партийной организации оказывает лекторская группа, которую возглавляет директор местной школы В. К. Повторев. В ее составе учитель, агрономы, медицинские работники и другие представители сельской интеллигенции.

М. И. Дякин выступил с лекцией на тему: «Моральный комплекс строителя коммунизма», М. А. Чечендаева — «Культура человеческих отношений».

И. А. Аристов — «Всестороннее развитие сельского хозяйства».

Члены лекторской группы выступают на семинарах агитаторов и пропагандистов. С большим интересом слушают лекции М. Я. Конева, В. К. Повторева, А. А. Тонконоговой и других.

### СИЛОСОВАНИЕ КУКУРУЗЫ С СОЛОМОЙ

ПРИ НАЗЕМНОМ силосовании измельченной массы кукурузы, — говорит управляющий третьим отделением А. А. Долгов, — вытекает очень много питательных органических веществ. Чтобы не потерять эти ценные вещества, мы силосуем кукурузу вместе с соломой. Солома впитывает соки кукурузы и создает лучшую герметацию, снижает потери силосной массы в буртах от «утара».

В отделениях и полеводческих бригадах совхоза вырастили хорошую кукурузу. Стебли ее возвышаются над полем, словно корабельный лес. По 450 центнеров с гектара снимают зеленую массу. В третьем отделении, например, в один бурт укладывают до 800—1000 тонн сочного корма.

### СЕЛЬСКИЙ РАЦИОНАЛИЗАТОР

ЖАТКА медленно двигалась по кругу загонки, то и дело останавливалась. Машинист покидал кабину трактора и старательно очищал от земли режущее устройство. Частые остановки слерживали жатву. Механизатор задумался.

— Что бы такое придумать? — спрашивал себя тракторист Иван Иванович Сергеев, — чтобы, когда надо, поднимать жатку непосредственно из кабины трактора..

Страда продолжалась, и мы снова в поле у агрегата И. И. Сергеева. Заметив нас, он установил трактор и, как бы демонстрируя свою творческую победу, несколько раз поднял и опустил жатку, не покидая кабину.

Приспособление несложное. Сергеев поставил на жатку «ЖБ-4,6» гидроцилиндр и решил проблему подъема жатки

К 150-ЛЕТИЮ СО ДНЯ БОРОДИНСКОГО СРАЖЕНИЯ

## Это было под Смоленском

СМОЛЕНСК. (ТАСС). Важную историческую дату отмечают трующиеся области. Сто пятьдесят лет назад под стенами Смоленска русские армии встретились с наполеоновскими полчищами. Это было одно из кровопролитных сражений, предшествовавших битве при Бородине, в ходе которой русские армии вступили в славной страницы в летопись Отечественной войны 1812 года. Россия верные сыны почти три дня отбивали яростные атаки врага, имевшего двойное превосходство в людях и в артиллерию.

В дни, когда страна готовится отметить 150-летие Бородина, почтить память героев, покрывших русское оружие неувядаемой славой, в парк культуры и отдыха в Кутузовский садик приходят делегации трудящихся Смоленска. У подножия памятника великому полководцу М. И. Кутузову — венки из живых цветов. На крепостной стене — немой свидетельница сражения видны мемориальные доски с наименованиями полков, сражавшихся здесь в августе 1812 года. Внизу — могилы героев битв против немецко-фашистских орд в 1941—1943 годах.

на ходу, из кабин трактора. Производительность агрегата от этого повысилась более чем на 30 процентов.

— Выходит, — воскликнул главный инженер Воронов, — рекорды выработки сами по себе не приходят? Это заставляет механизаторов думать, творить, дерзать!

Много ценных усовершенствований, приспособлений внедрил в производство сельский умелец Иван Сергеев. На его счету несколько рационализаторских предложений, направленных на усовершенствование машин и механизмов, на повышение производительности труда. Творчество и наваторство И. И. Сергеева дали десятки тысяч рублей экономии государственных средств!

— Светлая и умная голова у нашего Ивана Ивановича! — говорят о Сергееве механизаторы совхоза.

### ИНДУСТРИАЛЬНЫМИ МЕТОДАМИ

НИПИТ работа на строительных площадках. На улицах села Котина сооружаются два двухэтажных кирпичных дома городского типа с центральным отоплением, канализацией, горячей и холодной водой. В селе будут построены пекарня, баня, детский сад и ясли, восьмилетняя школа и другие здания административно-бытового значения.

### ПОСЕВЫ ОЗИМЫХ ПО СТЕРНЕ

В ПОРЯДКЕ опыта в полеводческой бригаде В. И. Корнова поселяли на 10 гектарах озимую рожь по стерне, столько же — по вспаханной почве.

— Стерневые посевы рожи, — говорит г. Корнов, — самая сильная, дешевая и быстродействующая защита наших холмистых полей от ветрового и волнистого разрушения почвы, от вымерзания посевов.

Бригаде уже имеется опыт посевов по стерне. Новый агрономический прием проверен на практике и дает большую прибавку урожая рожи.

П. АНДРЕЕВ.  
Прокопьевский район.

А. ПЕРСОН.

## ОСЕННИЕ ЛИСТЬЯ

Одни зелены, а другие желты...  
Влекут и тревожат меня  
Листья в расцвете своей красоты  
И листья в багрянце огня.  
Густым и зеленым — весной  
трепетать,  
Пора их тепла и светла.  
Багряным на зорях осенних  
сгорать,  
Но только сгорать долга.  
Опавшие листья вминают в ил,  
Прошедший по ним сапог,  
И люди забыли, и зверь забыл

Их службы зеленый срок...  
Но зелень однажды взметет  
опять,  
Себя в тишине ночной  
И если осенним кострам  
пылать,—  
Пылайте же горячей!  
Я мудрость большую в природе  
чтут,  
Неведом ей смерти страх:  
Если весна в зоревом цвету,  
То осень всегда в кострах.  
Перевел с юрского  
Геннадий СЫСОЛЯТИН.

## За полгода один киносеанс

Дорогая редакция!  
Помоги заведующему Прокопьевским районным отделом культуры т. Волковой вспомнить, что в селе Томском, в 50 км от Прокопьевска, живые люди. Но, несмотря на то, что в

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

## „Всему свой срок, то в. Запорожченко“

Под таким заголовком в нашей газете за 29 июля был опубликован материал рейдовой бригады. Как сообщил редакции председатель исполкома Прокопьевского районного Совета т. Осокин, в материалах рейдовой бригады — причины затягивания строительства здания Кутоновской школы указаны правильно. Исполком райсовета обязал заместителя председателя райисполкома тов. Запорожченко, зав.

районно г. Сидоренко и председателя Бурлаковского сельсовета Карпова принять меры к устранению отмеченных недостатков. В настоящее время составлена проектно-сметная документация. Решен вопрос о финансировании строительства, приобретены и подвезены необходимые стройматериалы, работает строительная бригада. Школа будет сдана в эксплуатацию в 1962 году.



## По следам неопубликованных писем

В редакцию поступило письмо от инвалида труда Степана Корниловича Шелепова, проживающего в поселке Майском Прокопьевского района. Он писал, что дом, в котором живет с семьей, нужно ремонтировать, а у него нет на это средств. Неоднократно обращался к управляющему четвертым отделением совхоза «Угольщик» т. Мазуркевичу с просьбой предоставить ему квартиру или помочь отремонтировать дом. Но тов.

Мазуркевич не обращал на это внимания.

Письмо было направлено для принятия мер секретарю парткома совхоза «Угольщик» тов. Арсентьеву. Вот что он сообщил редакции: «Для ремонта квартиры тов. Шелепова совхоз выделил стройматериалы и бригаду плотников. Ремонт будет закончен в конце августа. За бездущие отношения к семье Шелепова управляющий четвертым отделением тов. Мазуркевич строго предупрежден».

Знакомьтесь. Это Маша Тутова. Ей семнадцать лет. Работает дояркой в четвертом отделении совхоза «Ильинский» Кузнецкого района.

Сказать о ней, что она примерная труженица, мало. Маша мастер своего дела. Об этом убедительнее всего свидетельствуют факты. Она уже наладила от каждой коровы своей группы более 1700 килограммов молока.

Фото К. Кобелева.

## „Королева“ медоносных растений

### ПРИРОДА РОДНОГО КРАЯ

В Осинниковском районе растет ценные дерево — липа, которая разместилась на площади десяти тысяч гектаров.

Липа дает ценную древесину, луб и мочало, а ее цветы применяются в медицине. Ценное декоративное растение хорошо украшает парки, сады, улицы. Во время цветения липа не только красива, но и испускает чудесный, полезный для здоровья приятный запах.

Липовая зона расположена с восточной стороны Кузнецова, между реками Кондап и Тельбес. Величественную красоту представляют липовые рощи летом. Создается впечатление, что находишься не в тайге, а в каком-то сказочном саду.

Но и этой характеристикой народно-хозяйственное значение липы не исчерпывается. Среди медоносных растений она считает-

ся лучшим, первоклассным. Липовый мед самый ароматный, с высокими вкусовыми качествами. Он богат виноградным сахаром (глюкозой), а поэтому является лечебным средством против сердечно-сосудистых и многих других заболеваний.

Нектароемкость одного цветка липы достигает 20 миллиграммов, а количество цветков из взрослого дерева, растущего на просторе, насчитывается до 500 тысяч. Во время цветения липы при благоприятных метеорологических условиях, с контрольного узла берут до 7,5 кг меда, а иногда до 10. Известны случаи, когда отдельные пасеки в липняках получали по 80—100 килограммов товарного меда в среднем от каждой пчелосемьи.

Остается только удивляться, что находимся не в тайге, а в каком-то сказочном саду.

Почему наши пчеловоды не высаживают липы вокруг своих пасек. К великому сожалению, наш липовый массив не является сплошным. Есть в этом липовом море много островов и островков, которые заполнены малооцененными и бесполезными кустарниками, вытесняющими липу. Большие участки заняты гарями и буреломом.

Ценное дерево липа. Но охране, тем более размножению ее, райлесхоз не уделяет должного внимания. Лесхоз должен быть добиться от областных организаций ассигнований средств и выделения техники для раскорчевки, расчистки ненужных зарослей, посадки саженцев липы.

Ведь многое не требуется. Один бульдозер, желание работников лесхоза — и пасека липы

будет расширен, а участки под гарами займут ценное дерево.

Питомники липы следовало бы, по нашему мнению, закладывать в школах. Липу в первую очередь должны насаждать на совхозных пасеках, как наилучшее медоносное дерево. Липа должна также занять почетное место в парках, на улицах, всюду, где живет, работает и отдыхает человек.

Много растет липы в Осинниковском районе. Но если каждый житель района посадит еще хотя бы по одному дереву, район станет самым красивым уголком Кузбасса, центром самого крупного производства липового меда. Десятки пасек станут настоящими фабриками меда.

Липа — «зеленую улицу».

Ф. ВЕДЕРНИКОВ.



## Пример, достойный подражания

К комбайну подкатила автомашину. Из его рактеристике выражено отношение коммуниста Доронченко к труду. Сказано коротко, но в этих скучных словах имени Иван Леонтьевича Доронченко, вынывшись из кабины, обмолвился приветливо помахал рукой комбайнера Ефиму читающим валки на одной полосе. За световой день он перевозит до 800 центнеров зерна. Это — больше двух норм. На снимке: шофер фермы № 3 совхоза «Моховский» Беловского района И. Л. ДОРОНЧЕНКО. Фото А. Ханова.

## По родной стране

### Новый успех темижбекцев

СОВХОЗ «ТЕМИЖБЕКСКИЙ» (Ставропольский край), (ТАСС). Сорок тысяч тонн кукурузного силоса за десять рабочих дней заложили механизаторы известного в стране Темижбекского совхоза. У животноводческих ферм выросли высокие зеленые курганы. Сочных кормов заготовлено вдвое больше, чем в прошлом году.

Уборка на 2.300 гектарах выполнена без затрат ручного труда. Каждый жатвенный агрегат, работая в две смены, за 10 дней выдал в среднем 1.333 тонны зеленой массы, а каждая автомашина перевезла ее около 700 тонн.

### Грузовик-лилипут

Быстроходный и маневренный, надежный в работе и выносливый — таков новый микролитражный грузовик Киевского мотоциклетного завода. Не лишен он и внешней привлекательности — у автомобиля современная обтекаемая форма.

Со скоростью до 80 километров в час грузовичок может перевозить в своем кузове 600 килограммов груза. Его двухцилиндровый мотор мощностью 18 лошадиных сил имеет воздушное охлаждение и расходует 6 литров бензина на сто километров. Место шоferа в удобной металлической кабине с хорошим обзором. Борта машины сделаны из пластмассы. Автомобиль будет перевозить хлеб и мороженое, кондитерские изделия и почту.

### НАЧАЛСЯ СБОР ВИНОГРАДА

МАХАЧКАЛА, (ТАСС). В Дагестане началась выборочная уборка винограда. В республике предполагают сдать государству семьсот тысяч центнеров винограда — в полтора раза больше, чем в прошлом году.

### ТРЕХТЫСЯЧНЫЙ ЭКСКАВАТОР

СВЕРДЛОВСК. Со сборочных стендов снят и отправлен на Украину юбилейный гусеничный экскаватор за номером 3000.

## В странах народной демократии



В Корейской Народно-Демократической Республике широко развернулось жилищное строительство. Труженики города и деревни в нынешнем году получат 200 тысяч жилых домов. На сооружение жилищ

отпущено в полтора раза больше средств, чем в прошлом году.

На снимке: строительство жилых домов в рабочем районе Консун.

Фото ЦТАК—ТАСС.

### «Цинхуа» — кузница инженеров

Вот он «Цинхуа» — колыбель китайской инженерной мысли, институт столица популярный в Китае, как, скажем, у нас МВТУ или Ленинградский политехнический.

Декан машиностроительного факультета, Цзинь Си-у, коротко рассказал нам более чем пятидесятилетнюю историю института, резко разделив ее на две части — до и после освобождения. Он с гордостью поведал о славных революционных традициях.

В настоящее время, сказал Цзинь Си-у, «Цинхуа» — один из крупнейших в Китае индустриальных вузов. На двенадцати его факультетах учится свыше 12 тысяч студентов. Что характерно для сегодняшнего «Цинхуа»? Пожалуй, одно: завершение коренной перестройки учебного процесса. Пользуюсь случаем поблагодарить Советский Союз: решить эту задачу помог нам советский передовой опыт.

Весь Китай сегодня в строительных лесах. Строятся фабрики и заводы, прокладываются дороги, создаются оросительные системы. Вероятно, поэтому Цзинь Си-у приглашает меня посетить архитектурный и строительный факультеты. Перед нами работы вчерашних студентов: проект

пригородного поселка. Прямые, широкие улицы. Красивые, поражающие свежестью дома.

Я переходил из одного учебного корпуса в другой, и всюду было видно последовательное осуществление курса — сочетание учебы с производственным трудом. Вот экспериментально-производственная мастерская. Правильнее ее следовало бы назвать небольшим заводом. Ибо есть здесь и настоящие цехи, где студенты не только проходят практику, но и изготавливают водяные насосы, так нужные сегодня китайской деревне. Есть современные стакки и поточные линии. И все это создано самими студентами под руководством преподавателей!

В сборочном цехе мое внимание привлекли два студента. Как-то особенно приличиво осматривали они готовую продукцию. Разговорились. Сун Бао-жуй учится на факультете металлургии, его товарищ Минь-тун — на машиностроительном. Оба они в детстве пасли помечичьи стада, не мечтая даже о начальной школе. А сколько таких обычновенных парней стали полновластными хозяевами своих судов!

Ю. КОСЮКОВ.  
ПЕКИН, август.

### Успехи театрального фестиваля

БУДАПЕШТ, (ТАСС). Более 95.000 зрителей побывало на спектаклях закончившегося в венгерском городе Сегеде традиционного театрального фестиваля, продолжавшегося четыре недели. В программу фестиваля были включены национальная опера Эркеля «Банк Бан», опера Верди «Аида»,

музыкальная пьеса Кодая «Янош Хари», балет «Асафьева «Пламя Парижа», стихотворная драма Мадача «Трагедия человека» и выступление Венгерского государственного народного ансамбля.

Спектакли фестиваля пользовались огромным успехом.

### Голос трудящихся Анголы

БЕЛГРАД. Руководство профсоюзов Анголы выступило с заявлением, в котором обвиняет португальские колониальные власти Анголы в том, что они обрекли ангольцев на нечеловеческие ус-

ловия жизни.

Десятки тысяч ангольцев, работающих на плантациях и различных общественных работах, страдают от разного рода тяжелых заболеваний.

(ТАСС).

АДРЕС РЕДАКЦИИ: Прокопьевск, улица Ленина, 125. ТЕЛЕФОНЫ: редактора — 1-19, заместителя редактора, отдела партийной жизни и отдела культуры — 6-20, ответственного секретаря — 6-20 (2 звонка), отдела сельского хозяйства и отдела писем трудящихся — 2-40, корректорской — 7-63 (2 звонка).

ОП09120

Прокопьевская городская типография Кемеровского облполиграфиздата.

Заказ 5605

## Новости науки и техники

● Болгарские химики — сотрудники Института химических средств для сельского хозяйства создали ряд препаратов, влияющих на рост и развитие растений.

Препарат «доматин» снижает опадение цветков, увеличивает количество завязей, а также ускоряет созревание плодов на 7—10 дней.

Другой химикат — «картофин» задерживает прорастание клубней картофеля и предотвращает их загнивание при длительном хранении. В текущем году

новым препаратом будет обработано 55 миллионов килограммов картофеля.

Значительное уменьшение обычных потерь в результате использования этого препарата позволяет экономить на каждой тонне закладываемого на хранение продукта 16 лотов.

Создан также препарат, ускоряющий прорастание клубней картофеля.

После восьмидневной обработки этим

препаратором клубни можно использовать для

летних посадок.

● В ФРГ создан опытный образец прореживателя всходов свеклы. Машина работает автоматически. Управляет ею «электронный мозг», собранный на полупроводниках.

Требуемые интервалы между всходами, а также размеры гнезд задаются прибору особой программой заранее, перед началом работы. Когда прореживатель идет по полю, специальный шуп, снабженный датчиком, скользит по рядку свеклы. Таким образом в электронный

полупроводниковый мозг поступают данные о густоте рядка. Анализируя заданные заранее величины и реальную густоту рядка, прибор обрабатывает данные и регулирует работу машины. Если влажность поверхности почвы изменяется, в работу прибора могут быть внесены соответствующие поправки.

Прореживатель выпущен пока в однорядном варианте. Испытания его прошли успешно.

### Краткие сообщения

★ На дорогах Голландии скоро появятся советские «Волги» и «Москвичи». Представитель голландской автомобильной фирмы заявил, что советский «Москвич» представляет собой «идеальный образец компактной европейской машины». Газета «De Waarheid» отмечает исключительную прочность советских автомашин и большой спрос на них.

★ В Болгарии насчитывается 11 тысяч врачей, т. е. в четыре раза больше, чем в 1939 году. Один врач приходится на 730 человек. Если в 1939 году в Болгарии было всего 160 больничных заведений, то в 1961 году их стало до полутора тысяч.

★ В Пардубице (Чехословакия) Социалистическая Республика открылась XIII республиканская конференция по вопросам преподавания русского языка. На конференции выступили известные чехословакские специалисты, говорившие о методике преподавания русского языка, о роли советской литературы при обучении русскому языку и т. д.

★ Правительство Эквадора ушло в отставку. Корреспондент агентства Ассошиэйтед Пресс сообщил из Кито, что отставка правительства вызвана напряженной обстановкой в стране, создавшейся в результате всеобщей забастовки банковских служащих.

★ На американском ракетном заводе компании «Геркулес пайдер» произошел взрыв. Разрушено здание, в котором производилась переработка ракетного топлива.

★ Как сообщает агентство Ассошиэйтед Пресс, комиссия по атомной энергии объявила, что 24 августа на испытательном полигоне в штате Невада было произведено два подземных ядерных взрыва. Это 48-й и 49-й взрывы из нынешней серии испытаний ядерного оружия, проводимой США.

★ На аэродроме Рабата приземлились два советских транспортных самолета «АН-12», которые совершают технический рейс по новой трассе «Аэрофлота». В сентябре будет открыта авиалиния, которая свяжет Москву со столицами дружественных африканских государств Марокко, Гвинеи и Ганы.

★ Западногерманская полиция конфисковала в канцелярии генеральной организации Немецкого союза мира 150 экземпляров брошюры с речью Председателя Совета Министров СССР Н. С. Хрущева на Всемирном конгрессе за всеобщее разоружение и мир. Служащие полиции заявили, что эта брошюра «разыскивается полицией» по всей Западной Германии.

★ Ссылаясь на заявление министра труда Израиля и другие официальные данные, израильская газета «Кол газим» отмечает, что общее число безработных в стране приближается к 100 тысячам.

(ТАСС).

### 9-я международная ярмарка в Дамаске

ДАМАСК. Здесь открылась 9-я международная ярмарка. В ней принимают участие 23 страны, в том числе Советский Союз.

Начиная с 1954 года, Советский Союз почти ежегодно принимает участие в международных ярмарках в Дамаске.

В советском павильоне большое место отводится показу различного рода станков и электрооборудования. Посетители ознакомятся также с сельскохозяйственными машинами, тракторами, легковыми и грузовыми автомашинами, нефтяным оборудованием, насосами и передвижными электростанциями (ТАСС).

### Гнев кубинского народа

ГАВАНА. Кубинский народ гневно осуждает новую империалистическую провокацию — бандитский обстрел Гаваны с кораблей в ночь с 24 на 25 августа.

На предприятиях, в учреждениях и жилых кварталах кубинской столицы проходят массовые митинги. Многочисленные обществен-

ные организации выступают с заявлениями протеста. Наша социалистическая революция и наш народ, подчеркивается в заявлении Исполкома обединения трудящихся революционной Кубы, никогда и ни перед кем не станут на колени. Трудящиеся Кубы готовы защищать революцию и ее исторические завоевания.

(ТАСС).

### Стихийное бедствие на северо-востоке Индостана

ДЕЛИ. Муссонные дожди, лившие без перерыва в течение последней недели в Северо-Восточной Индии и в Восточном Пакистане, вызвали сильные наводнения в этих районах.

По сообщениям информационных агентств, в результате разливов рек без кровя осталось около полумиллиона человек.

В Восточном Пакистане в индийских штатах Ассам и Уттар, Прадеш, а также в Сиккиме имеются многочисленные человеческие

жертвы.

Водой покрыты огромные пространства. Гибнет большое количество скота и имущества, уничтожена большая часть урожая. Под водой оказалось много населенных пунктов. В некоторых районах Дакки — столице Восточного Пакистана, вода достигает полтора метров.

В спасательные операции включилось все население пострадавших районов, а также армейские части.

(ТАСС).

### Запуск в США космического корабля в направлении Венеры

НЬЮ-ЙОРК. Сегодня утром Соединенные Штаты запустили с мыса Канаверал космический корабль «Маринер-2» в направлении Венеры.

Как сообщает корреспондент агентства АП, ответственные за

запуск заявили, что через несколько часов станции слежения, расположенные в Южной Африке и Австралии, смогут определить, вышел ли «Маринер-2» на расчетную траекторию.

(ТАСС).

### Полет «Маринера-2»

НЬЮ-ЙОРК. Как сообщают информационные агентства с мыса Канаверал, американский космический корабль «Маринер-2», запущенный сегодня в направлении Венеры, отклонился от курса в результате того, что после отключения первой ступени ракеты, корабль был неправильно ориентирован по крену. Предполагают, что «Маринер-2» пройдет на большем расстоянии от Венеры, чем было запланировано, и не сможет передать всего комплекса информации. По предварительным данным станций слежения, «Маринер-2» пройдет мимо Венеры на расстоянии 600 тысяч миль.

Первоначально предполагалось, что «Маринер-2» приблизится к Венере на расстояние 10 тысяч миль и что его приборы передадут данные о температуре атмосферы Венеры, о ее магнитном по-

ле и радиации.

По предварительным расчетам, полет «Маринера-2» к Венере должен продлиться 110 дней.

(ТАСС).

Редактор Я. Л. СЕВЕРНЫЙ.